
Protokół nr XXIII/25 

z sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VII kadencji 

odbytej w dniu 18 grudnia 2025 r. w godz. od 13.00 do 14.30 

w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie, p. 30 

 

*    *    * 

 
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - otwieram obrady 22 Nadzwyczajnej Sesji Rady Powiatu 

Jarocińskiego VII kadencji zwołanej w trybie art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie 

powiatowym na wniosek Zarządu Powiatu. Witam Panie i Panów Radnych oraz wszystkich 

zaproszonych gości. Informuję, na podstawie listy obecności, że na ogólną liczbę 19 radnych, 

w dzisiejszym posiedzeniu uczestniczy17 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ponadto w sesji udział wzięli: Jacek Jędrzejak Skarbnik Powiatu, Ireneusz Lamprecht Sekretarz Powiatu 

oraz Krzysztof Gieburowski radca prawny. Stwierdzam wobec powyższego, że Rada jest władna do 

obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

W posiedzeniu wzięło udział 17 członków. 

Obecni: 

1. Tomasz Bandyk 

2. Marta Bierła 

3. Mirosław Drzazga 

4. Jacek Dutkiewicz 

5. Roman Dworzyński 

6. Sławomir Gruchała 

7. Łukasz Guzek 

8. Józef Hoffmann 

9. Elżbieta Kostka 

10. Jarosław Łukasiewicz 

11. Artur Maciejowski 

12. Karol Matuszak 

13. Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak 

14. Elżbieta Regulska 

15. Mariusz Stolecki 

16. Jan Szczerbań 

17. Waldemar Wojtkowiak 

18. Maciej Zegar 

 

Ad. pkt. 1. Otwarcie obrad sesji. 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Proszę państwa, wszyscy państwo otrzymali porządek obrad. 

Ja bym chciał do porządku obrad wnieść dwa punkty. Po pierwsze, są zmiany w składzie osobowym 

Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Jarocińskiego, a to jest związane z wygaśnięciem mandatu radnego 

pana Stanisława Martuzalskiego. Musimy uzupełnić skład komisji, dlatego że jest wymagany 

pięcioosobowy. Proszę państwa, i druga uchwała w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Skarg 

i Wniosków i Petycji Rady Powiatu Jarocińskiego, dlatego że w tej komisji też był pan Stanisław 

Martuzalski i w związku z wygaśnięciem tego mandatu musimy też, proszę państwa, uzupełnić tą 
komisję. Stąd, proszę państwa, do porządku obrad chciałbym wprowadzić Jako punkt 22, projekt 

uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Jarocińskiego. I 

jako punkt 23 chciałbym wprowadzić projekt uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zmian 



w składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Jarocińskiego. Czy państwo 

wyrażają zgodę o rozszerzenie porządku obrad dzisiejszej sesji? Czy ktoś chciałby zabrać głos jeszcze 

w tej kwestii? Rozumiem, że nie. W takim razie proszę o przegłosowanie przez Wysoką Radę, proszę 
państwa, że rozszerzamy porządek sesji Rady Powiatu, 23 w dniu 18 grudnia 2025 roku o dwie uchwały. 

Dziękuję bardzo. 

 

Głosowano w sprawie: Zmiana porządku obrad 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI:0 

Wyniki imienne: ZA (15) 

Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman Dworzyński, Sławomir 

Gruchała, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur Maciejowski, Karol Matuszak, 

Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (3) Łukasz Guzek, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Jan 

Szczerbań NIEOBECNI (0) 

 

Porządek obrad 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Przyjęcie protokołu z obrad XXI i XXII sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VII kadencji. 

3. Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu po XXI sesji Rady Powiatu. 

4. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Radnych po XXII sesji Rady 

Powiatu. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2026- 2030. 

6. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Jarocińskiego. 

7. Przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Rozwoju. 

8. Rozpatrzenie autopoprawek do WPF i dyskusja nad wniesionymi autopoprawkami oraz ich 

przegłosowanie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na 

lata 2026 - 2030 wraz z uzasadnieniem. 

10. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2026 r. 

wraz z uzasadnieniem. 

11. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej: o projekcie budżetu Powiatu Jarocińskiego 

na 2026 rok, o możliwości sfinansowania deficytu przez Powiat Jarociński. 

12. Przedstawienie wraz z uzasadnieniem stanowiska Zarządu Powiatu w sprawie opinii Komisji, opinii 

Regionalnej Izby Obrachunkowej i wniosków budżetowych radnych. 

13. Rozpatrzenie autopoprawek do projektu budżetu i dyskusja nad wniesionymi autopoprawkami oraz 

ich przegłosowanie. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2026 r. wraz z 

uzasadnieniem. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie planu pracy Rady Powiatu 

Jarocińskiego na 2026 rok. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie planów pracy stałych Komisji 

Rady Powiatu Jarocińskiego na 2026 rok. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie planu kontroli Komisji 

Rewizyjnej Rady Powiatu Jarocińskiego na 2026 rok. 



18. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie określenia zasad udzielania 

dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy 

zabytkach wpisanym do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, 

położonych na terenie powiatu jarocińskiego. po konsultacjach. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie 

ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i 

wykorzystania dotacji udzielonych z budżetu powiatu jarocińskiego dla szkół i placówek niepublicznych 

po konsultacjach 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2025 - 2030. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2025 r. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zmiany w składzie osobowym 

Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Jarocińskiego 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zmiany w składzie osobowym 

komisji skarg, wniosków i petycji Rady Powiatu Jarocińskiego 

24. Interpelacje i zapytania radnych. 

25. Wnioski i oświadczenia radnych. 

26. Wolne głosy i wnioski. 

27. Komunikaty. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję, Wysokiej Radzie, za przyjęcie rozszerzenia 

porządku obrad naszej sesji. Proszę państwa, w tej chwili chciałbym ogłosić przerwę, dlatego, że 

Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych musi zaopiniować jeszcze jedną uchwałę. Wczoraj było to 

zaopiniowane na Komisji Budżetu i Rozwoju i poprosiłbym pana skarbnika, pana Jacka Jędrzejaka o 

zabranie głosu w tej kwestii, a w tej chwili Po prostu ogłaszam przerwę w obradach w sesji. Oddaję głos 

pani przewodniczącej i poproszę pana Skarbnika o zabranie głosu. Dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – wznawiam obrady po przerwie. 

 

Ad. pkt. 2.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - przyjęcie protokołu z obrad XXI i XXII sesji Rady Powiatu 

Jarocińskiego VII kadencji. Ze strony państwa, jak wiem, nie było żadnych uwag do protokołu. Protokół 

był wyłożony w Biurze Rady, więc uważam, że po prostu Rada przyjmuje protokoły z obrad i XXI, i 

XXII sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VII kadencji. Rozumiem, że żadnych uwag państwo w tej chwili 

jeszcze nie zgłaszają do protokołów. Dziękuję bardzo. 

 

Ad. pkt. 3.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu po XXI sesji 

Rady Powiatu. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Lista spotkań stanowi załącznik nr 3 

do protokołu. I oddaję głos panu staroście. Proszę bardzo. 

 

P. M. Stolecki, Starosta – Szanowni Państwo radni, jak co sesję jest załączona w programie sesja lista 

spotkań. Co miesiąc praktycznie jest ona bardzo długa, bardzo szeroka, a tym bardziej w miesiącu 

grudniu, bo w takim się teraz znajdujemy. Jeszcze więcej tych spotkań doszło z mieszkańcami. głównie, 

bo oczywiście mamy okres przedświąteczny. Szanowni Państwo, jeżeli ktoś z Państwa ma odnośnie tej 



listy jakiekolwiek pytanie, to ja oczywiście udzielę tutaj odpowiedzi, ale pozwólcie, że nie będę tutaj 

każdego spotkania referował. Jeżeli są pytania, to jestem gotowy na odpowiedź. Dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Dziękuję bardzo. Czy ze strony państwa radnych Wysokiej 

Rady są jakiekolwiek zapytania do sprawozdania z działalności zarządu powiatu po XXI sesji? 

Rozumiem, że nie. Dziękuję, proszę państwa. 

 

Ad. pkt. 4.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Powiatu 

oraz Radnych po XXII sesji Rady Powiatu. Proszę państwa, Ja drugiego grudnia uczestniczyłem na 

spotkaniu Rady Budowy Warsztatów Szkolnych przy Zespole Szkół Ponadpodstawowych nr 2 w 

Jarocinie. W nar adzie wzięli udział przede wszystkim tutaj pan starosta, pan Mariusz Stolecki, 

wicestarosta Katarzyna Szymkowiak, członek zarządu Jan Szczerbań, także skarbnik, pan Jacek 

Jędrzejak, proszę państwa, ale także dyrektor, bo najbardziej dyrektor tu jest zainteresowany, Witold 

Bierła. pracownicy z naszego referatu inwestycji oraz kierownictwo firmy. Także tu omówiliśmy postęp 

wykonanych prac, obiekt jest zamknięty w stanie surowym w tej chwili. Mamy zamontowaną stolarkę 
okienną, wykonaną część tynków, posadzek oraz instalacji elektrycznej. Oczywiście przy Radzie 

Budowy uczestnicy dokonali całej inspekcji. Obejrzeliśmy, jak wygląda w tej chwili Stwierdzamy, że 

wykonanie jest staranne, jest duże zaawansowanie prac przy realizacji budowy, także tu, proszę państwa, 

jesteśmy akurat spokojni, że uda nam się zamknąć całkowicie obiekt i planujemy, żeby inauguracja 

nowego roku szkolnego nastąpiła w zespole szkół ponadpodstawowych nr 2 w Jarocinie. Także proszę 
państwa, druga sprawa, to 9 grudnia uczestniczyłem na terenie Zespołu Szkół Ponadpodstawowych nr 2 

w Jarocinie z wicestarostą Katarzyną Szymkowiak w uroczystości upamiętniającej Dzień Pamięci o 

wypędzonych, proszę państwa, jarociniakach. Każdego roku się tam praktycznie rzecz biorąc spotykamy. 

Oprócz tego w tym roku przypadała już 86. rocznica wysiedlenia ponad tysiąca mieszkańców powiatu 

jarocińskiego do Opoczna w Generalnym Gubernatorstwie. Delegacje oddały hołd ofiarom wysiedleń 
składając biało-czerwone wiązanki kwiatów i zapaliliśmy znicze. Proszę państwa, oprócz tego była 

delegacja z Opoczna z burmistrzem, także to było spotkanie na którym po prostu były wspomnienia i z 

jednej, i z drugiej strony. 12 grudnia uczestniczyłem w zarządzie powiatu jarocińskiego, starostą 
Mariuszem Stoleckim, wicestarostą Katarzyną Szymkowiak, członkiem zarządu Janem Szczerbaniem, a 

także ze skarbnikiem panem Jackiem Jędrzejakiem w spotkaniu świąteczno-noworocznym z emerytami 

naszych placówek oświatowych w auli Zespołu Szkół Ponadpodstawowych nr 1. 14 grudnia w kościele 

świętego Marcina w Jarocinie o godzinie 12.30 odprawiana została msza święta w intencji 

pomordowanych i represjonowanych ofiar wprowadzenia stanu wojennego. Dziękuję za uczestnictwo w 

tejże mszy i złożenie także wiązanek kwiatów pod pomnikiem naszym radnym. 14 grudnia 

uczestniczyłem z zarządem powiatu jarocińskiego i radnymi w uroczystej mszy świętej w kościele 

świętego Andrzeja Apostoła w Golinie. Podczas mszy świętej nastąpiło poświęcenie odnowionego 

kościoła przez księdza biskupa Damiana Bryla, ordynariusza kaliskiego. Mogę tylko państwu 

wspomnieć, że się okazuje, że to jest najstarszy kościół drewniany w Polsce. Pochodzi on z roku 1335, 

był to chyba pierwszy kościół drewniany, zbudowany z drewna w ogóle dębowego. Dlatego, proszę 
państwa, trudno sobie wyobrazić, biorąc pod uwagę ten okres czasu, kto wyłożył tak ogromne pieniądze, 

żeby wybudować tą świątynię. Dlatego, że dąb był raczej w tym czasie, dąb z terenu Polski, proszę 
państwa, był eksportowany na zachód. Także jeśli budowle powstawały, to najczęściej było to drewno, 

sosnowe, bukowe, ale nie dębowe. I myślę, że dlatego po prostu ten kościół się tak długo zachował. 

Także tutaj podziękowania także ze strony biskupa i proboszcza do Rady, proszę Państwa, dlatego że 

myśmy też dofinansowali po prostu remont, renowację tego kościoła. Ja dziękuję. Czy ktoś z Państwa z 

radnych chciałby też zabrać, proszę Państwa, głos, dlatego, że to jest także sprawozdanie radnych. 



Rozumiem, że nie, ale mówię dziękuję Państwu za udział w tych różnego rodzaju uroczystościach, gdzie 

Państwo reprezentują Radę Powiatu. 

 

Ad. pkt. 5.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2026- 2030. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Oddaję głos panu Jackowi Jędrzejakowi, naszemu 

skarbnikowi, który przedstawia projekt WPF-u. Panie skarbniku, oddaję głos. Dziękuję bardzo. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, wieloletnia prognoza 

finansowa powiatu jarocińskiego na lata 2026-2030. Projekt został przedstawiony w ustawowym 

terminie zarówno Wysokiej Radzie celem zaopiniowania, jak również poszczególnym komisjom i 

Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu. Może pokrótce w postaci prezentacji na slajdach 

przedstawię Państwu, jak ten projekt i jego główne założenia wyglądają. Tak jak mówiłem, został 

pozytywnie ten projekt zaopiniowany przez Radę Powiatu, przez poszczególne komisje oraz przez 

Regionalną Izbę Obrachunkową. Wskaźniki w Wieloletniej Prognozie Finansowej są spełnione, dotyczą 
one nadwyżki operacyjnej, która jest wypracowana w poszczególnych latach prognozy oraz spłaty 

zobowiązań również są zabezpieczone i zgodnie z ustawą o finansach publicznych można takie spłaty 

dokonywać. Nadwyżka operacyjna to jest zdolność samorządu do spłaty zobowiązań oraz do inwestycji. 

Ten wskaźnik jest spełniony w każdym roku trwania prognozy, czyli od 2026 roku aż do roku 2030. 

Nadwyżka operacyjna, macie Państwo tutaj przedstawione graficznie jak ona wygląda. Widzimy, że w 

roku 2026 to jest prawie 16 milionów 600 tysięcy złotych, a w roku 2030 będzie to blisko 22 miliony 

złotych, czyli Wysoka nadwyżka, wysoka zdolność powiatu do obsługi swojego zadłużenia. Widzimy, 

że tutaj taka wysoka nadwyżka wynika z różnicy między dochodami bieżącymi, a wydatkami bieżącymi 

i tutaj mamy duży zapas do regulowania swoich zobowiązań. Czyli ten wskaźnik spłaty zobowiązań to 

jest relacja spłat zobowiązań przez samorząd w danym roku budżetowym do dopuszczalnego limitu 

spłaty zobowiązań. I ten wskaźnik, to jest taki drugi najważniejszy wskaźnik, on jest również spełniony 

w naszym samorządzie. Gdybyśmy to odnieśli graficznie, to tak jak widzimy w latach 2026-2030, Spłata 

zobowiązań powiatu do dochodów w danym roku wynosi niecałe 3%. Przypomnę, że według starej 

ustawy to było maksymalnie 15%. Natomiast dopuszczalny limit spłaty zobowiązań, czyli tego 

całkowitego zadłużenia, które kiedyś było 60%, W przyszłym roku, czy na koniec przyszłego roku będzie 

to niecałe 16% i w kolejnych latach będzie stopniowo spadać, aż do spadku obsługi całych zobowiązań 
samorządu powiatu jarocińskiego. Jeżeli chodzi o dług powiatu, to ten dług ulegnie całkowitej spłacie 

już w przyszłym roku. Pozostało nam do spłaty 1,1 mln zł. Stanowi to 0,6% dochodów ogółem. I to 

macie Państwo przedstawione graficznie. Także dlatego w następnych latach 27 do 2030 te wartości są 
zerowe. Jeżeli chodzi o poręczenia powiatu na koniec danego roku, to na rok 2026 stan poręczeń będzie 

wynosił 3 miliony 260 tysięcy złotych. No i stopniowo w kolejnych latach będzie malał. Taki wysoki 

wskaźnik poręczeń w przyszłym roku wynika z tego, że tak jak państwo pamiętacie, 2 miliony powiat 

poręcza spółce Szpital Powiatowy w Jarocinie, aby od 1 stycznia spółka mogła uzyskać kredyt obrotowy 

w rachunku bieżącym w wysokości 2 mln zł. Te pozostałe poręczenia dotyczą lat wcześniejszych 

związanych z inwestycjami i zfinansowaniem Szpitala Powiatowego w Jarocinie. Poręczenia nie są 
wliczane do długu, ale obciążają wskaźniki obsługi zadłużenia, dlatego nasz WPF jest aż do roku 2030, 

ponieważ do tego roku przewidujemy obsługę poręczeń. Gdybyśmy to zsumowali, to jest to kwota blisko 

6,5 mln złotych zabezpieczana w wydatkach w każdym roku trwania prognozy. Sytuacja finansowa 

naszego powiatu jest bardzo stabilna, wskaźniki obsługi zadłużenia nie są zagrożone. Pomimo tych 

udzielonych poręczeń i nieznacznego zadłużenia powiatu, to, tak jak mówiłem, sytuację mamy bardzo 

dobrą. Przedsięwzięcia w wieloletniej prognozie finansowej. Obecnie będzie realizowanych 35 



przedsięwzięć wieloletnich, zarówno inwestycyjnych, jak i bieżących. W tym 30 kontynuowanych i 

rozpoczynamy 5 nowych inwestycji. Może jeszcze przedstawię sytuację, jak to będzie wyglądało po 

autopoprawkach. Przypomnę, że są 2 pakiety autopoprawek do WPF-u. na lata 2026-2030. No i tutaj w 

wyniku dokonanych operacji zmian w projektowanych autopoprawkach w budżecie roku 2026. 

Nieznacznie ta sytuacja, jeżeli chodzi o nadwyżkę operacyjną się zmieni, ale tak jak Państwo widzicie, 

jakichś tutaj bardzo drastycznych zmian nie ma i tak jak poprzednio było widać, No około 16,5 miliona 

nadwyżka operacyjna w przyszłym roku i prawie 22 miliony w 2030, czyli wskaźnik spełniony. No i 

podobnie kwota długu, która jest odnoszona do dochodu w ogółem, w związku z tym, że dochody ogółem 

w autopoprawce będą zwiększane o około 2 miliony 800 tysięcy złotych, to ten wskaźnik. no jest po 

prostu korzystniejszy, a dług się nie zmienia i będzie wynosił milion sto tysięcy złotych i zostanie 

uregulowany do końca przyszłego roku. Wskaźnik spłaty zobowiązań po autopoprawkach, czyli to są te 

wskaźniki obsługi zadłużenia, które są zapisane w ustawie o finansach publicznych, również tutaj jak 

Państwo widzicie nie są zagrożone. Mamy jeszcze duże zapasy. To by były najważniejsze informacje, 

jeżeli chodzi o wieloletnią prognozę finansową powiatu jarocińskiego. Ja może przypomnę jeszcze, że 

wieloletnia prognoza finansowa, zgłoszone autopoprawki, dwa pakiety wynikają z tego, że dokonywane 

są zmiany w budżecie roku 2026, do którego też były zgłoszone autopoprawki i w wyniku autopoprawek 

do WPF-u zostają dopisane nowe zadania. Przypomnę autopoprawka numer dwa dotyczy drogi 

Wilkowyja Łuszczanów, która zostaje z bieżącego roku przesunięta do realizacji końcowej i płatności w 

przyszłym roku, jak również dwa zadania nowe, wieloletnie też, które zostają dopisane do budżetu i one 

odpowiednio znajdują się też w wieloletniej prognozie finansowej, ponieważ są zadaniami dwuletnimi. 

Dziękuję bardzo. 

 

Ad. pkt. 6. 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o 

projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego. Dziękuję bardzo. Proszę państwa, 

została oczywiście państwu przedstawiona w punkcie piątym naszego porządku obrad, projekt uchwały 

Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu 

Jarocińskiego na etapie 2026-2030. Przedstawił to nasz pan skarbnik, pan Jacek Jędrzejak. Proszę 
państwa, przechodzimy do punktu szóstego. Przedstawienie opinii regionalnej Izby Obrachunkowej o 

projekcie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Jarocińskiego I tu znów też poproszę pana 

skarbnika. Proszę bardzo, daj głos.  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – Szanowni państwo, otrzymaliśmy uchwałę składu orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z 5 grudnia numer UV3.4014.166.2025 w sprawie 

wyrażenia opinii o projekcie wieloletniej prognozy finansowej powiatu jarocińskiego na lata 2026-2030. 

Państwo macie tą opinię załączoną, jest opinią pozytywną, bez uwagi, bez zastrzeżeń. Jeżeli chodzi o 

punkt ósmy w zakresie łącznych nakładów i limitów wydatków w poszczególnych zadaniach 

wieloletnich, to te wartości zostały zaktualizowane do bieżącego wykonania budżetu i planowanych 

przedsięwzięć na lata następne. W związku z powyższym, jeżeli są pytania, to bardzo proszę. Opinia 

stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo panie Skarbniku. Czy ze strony państwa 

radnych są pytania do pana skarbnika? Rozumiem, że nie. Dziękuję bardzo. 

 

Ad. pkt. 7.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Rozwoju. I tu 

poproszę przewodniczącego pana Karola Matuszaka o opinię.  



Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Panie przewodniczący, Wysoka 

Rado, komisja zebrała się 5 grudnia i po wysłuchaniu opinii pozostałych przewodniczących Komisji 

Stałych Rady Powiatu Jarocińskiego, pozytywnie zaopiniowała projekt wieloletniej prognozy finansowej 

powiatu jarocińskiego, jak również projekt budżetu na przyszły rok. Nie było żadnych wniosków 

dodatkowych, także dziękuję.  
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - dziękuję bardzo, panie przewodniczący. 

 

Ad. pkt. 8.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie autopoprawek do WPF i dyskusja nad 

wniesionymi autopoprawkami oraz ich przegłosowanie. Autopoprawki stanowią załącznik nr 6 do 

protokołu. Poproszę pana Skarbnika też o zabranie głosu. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – Szanowni Państwo, autopoprawka numer jeden dotyczy 

załącznika numer dwa, czyli wykazu przedsięwzięć i może też przypomnę o tym, że Powiat Jarociński 

realizuje przedsięwzięcie wieloletnie pod nazwą podniesienie poziomu cyberbezpieczeństwa 

w Starostwie Powiatowym w Jarocinie. I w części niezrealizowanej w tym roku wydatki zostają 
przeniesione na rok 2026. Skutkuje to zmianami do budżetu 2025 roku. Automatycznie do projektu 

budżetu na rok 2026. A w związku z tym, że jest to zadanie dwuletnie to ma to również odzwierciedlenie 

w wieloletniej prognozie finansowej. Ponadto na wniosek dyrektora liceum ogólnokształcącego w 

Jarocinie następuje przesunięcie realizacji zadania pod nazwą doświadczenie obiektu sportowego przy 

liceum, które to zadanie zostaje zadaniem dwuletnim oraz na wniosek gminy Jarocin powiat przystępuje 

do przedsięwzięcia pod nazwą Plan Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla Miejskiego Obszaru 

Funkcjonalnego Jarocina. I tutaj również w przedsięwzięciach zostają zapisane środki na wydatki. 

Oczywiście te wszystkie wydatki i zmiany w budżetach skutkują zmianami w załączniku numer jeden, 

gdzie dostosowuje się wartości budżetów w poszczególnych latach. Natomiast jeżeli chodzi o załącznik 

czy autopoprawki, ten drugi pakiet to dotyczy on zadania pod nazwą przebudowa drogi powiatowej 

Wilkowyja - Łuszczanów. No i to zadanie zostaje w części wydatkowej przesunięte na rok 2026 

i umieszczone zarówno w projekcie budżetu, jak i w autopoprawkach i w projekcie wieloletniej prognozy 

finansowej, ponieważ zadania jednoroczne staje się zadaniem dwuletnim. Jeżeli są pytania do 

autopoprawek, to bardzo proszę. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Dziękuję bardzo. Czy ze strony państwa radnych są jakieś 
pytania jeśli chodzi o autopoprawki? Rozumiem, że nie. Panie skarbniku, bardzo dziękuję. Poproszę pana 

Karola Matuszaka o opinię Komisji Budżetu i Rozwoju. 

 

Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju – Panie przewodniczący, Wysoka 

Rado, Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała autopoprawkę nr 1 i autopoprawkę nr 2. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Dziękuję bardzo. Proszę państwa, przystępujemy do 

głosowania nad autopoprawkami. Kto jest za przyjęciem autopoprawek nr 1 do WPF na lata 2026-20230? 

Dziękuję bardzo, 17 głosów za.  

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie autopoprawek nr 1 do WPF na 2026-2030  

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI:0 

Wyniki imienne: ZA (17)Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 



Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) Łukasz Guzek NIEOBECNI (0) 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Dziękuję bardzo. Proszę państwa, przystępujemy do 

głosowania nad autopoprawkami. Kto jest za przyjęciem autopoprawek nr 2 do WPF na lata 2026-20230? 

Dziękuję bardzo, 17 głosów za.  

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie autopoprawek nr 2 do WPF na 2026-2030  

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI:0 

Wyniki imienne: ZA (17) 

Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman Dworzyński, Sławomir 

Gruchała, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur Maciejowski, Karol Matuszak, 

Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar 

Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (1) Łukasz Guzek 

NIEOBECNI (0) 

 

Ad. pkt. 9.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2026 - 2030 wraz z uzasadnieniem. W takim razie 

przystępujemy do głosowania nad projektem uchwały w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2026 - 2030 wraz z uzasadnieniem. Kto jest „za”? 

 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Jarocińskiego na lata 2026 - 2030 wraz z uzasadnieniem. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Łukasz Guzek 
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Ad. pkt. 10.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2026 r. wraz z uzasadnieniem. Poproszę o zabranie głosu p. Skarbnika, 

Jacka Jędrzejaka. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Prezentacja stanowi załącznik 

nr 8 do protokołu. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - Dziękuję bardzo Szanowni Państwo. Projekt budżetu został 

przedstawiony, przedłożony w Wysokiej Radzie, poszczególnym komisjom w celu zaopiniowania oraz 

Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu. Nie będę może przedstawiał już tutaj bardzo 

szczegółowo całego projektu budżetu powiatu i przygotowałem w związku z powyższym prezentację 
medialną, żeby to było może bardziej dostępne i graficznie lepiej przedstawione, lepiej wyglądało. Jeżeli 

chodzi o projekt budżetu, to tak jak mówiłem, został on pozytywnie zaopiniowany przez poszczególne 

komisje, przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Ten pierwotny projekt budżetu został złożony w 



terminie, dochody ogółem wyniosły 162 mln zł, w tym dochody majątkowe 3 mln 490 tys., dochody 

bieżące 158 mln 510 tys., wydatki budżetu zaprojektowano na kwotę 165 mln 540 tys., w tym wydatki 

majątkowe na kwotę 23 miliony 610 tysięcy, a wydatki bieżące na kwotę 141 milionów 930 tysięcy. W 

budżecie znalazły się również przychody, które były niezbędne do sfinansowania budżetu. Było to blisko 

7 milionów złotych. Na te przychody składały się pożyczki, spłata pożyczek udzielonych spółce Szpital 

Powiatowy w Jarocinie. W przyszłym roku do spłaty jest 819 tysięcy. Oprócz tego na rachunkach 

Europejskiego Funduszu Społecznego, na projekcie Miejsc Suchej Zabudowy w praktyce jest kwota 121 

tysięcy, która będzie finansowała wydatki przyszłoroczne. No i resztę budżetu zostało sfinansowane 

rachunkami z lokat z bieżącego roku w wysokości 6 milionów złotych. Natomiast, jeżeli chodzi o 

rozchody powiatu na przyszły rok, jest to kwota 3 miliony 400 tysięcy złotych. dotyczy ona spłat 

obligacji, wykupów obligacji wyemitowanych przez powiat w latach 2015-2017 oraz dwóch kredytów 

zaciągniętych w latach poprzednich. Jeżeli chodzi o strukturę dochodów na przyszły rok, to tak jak 

Państwo macie przedstawione na wykresie kołowym, najwięcej dochodów powiat otrzymuje w 

przyszłym roku z udziału w podatku PIT, to jest ponad 43%, Mamy również dochody z CIT-u, to jest 

5%, mamy dochody z subwencji ogólnej, to jest blisko 27%, dochody majątkowe ponad 1%, pozostałe 

dochody bieżące blisko 12% i też około 12% to są dochody z dotacji oraz środków na zadania bieżące. 

Jeżeli chodzi o strukturę wydatków, ze względu na rodzaje tych wydatków, to tak jak widać blisko 60% 

to są wynagrodzenia, około 15% to są wydatki statutowe związane z utrzymaniem jednostek, blisko 15% 

to są wydatki inwestycyjne, dotacje i zadania bieżące, finansowane dotacjami to jest ponad 6%, 

świadczenia 2%, programy unijne 290 tysięcy, poręczenia blisko 2% i obsługa długu niecały 1%. Na co 

te wydatki pójdą? No przede wszystkim pójdą, jak widać, blisko połowa budżetu to jest edukacja, Pomoc 

społeczna to jest blisko 16%, wydatki na ochronę zdrowia blisko 2%, wydatki na pieczę zastępczą i 
rodzinę to jest 5%, kulturę fizyczną blisko 2%, rolnictwo, leśnictwo, ochronę środowiska 0,26%. 

Drogownictwo 10%, geodezję, gospodarkę nieruchomościami, nadzór budowlany 2%, administrację 
niecałe 9%, bezpieczeństwo publiczne blisko 5% i obsługa długu oraz rezerwy 2,6%. W budżecie na rok 

2026 zaplanowano deficyt, wyniesie on 3,54 mln zł. Zostanie sfinansowany środkami z lokat oraz 

środkami unijnymi właśnie z tego projektu oświatowego, o którym mówiłem. W budżecie jest 

przewidziana nadwyżka operacyjna zgodnie z ustawą o finansach publicznych. Wyniesie ona blisko 17 

milionów złotych. Może jeszcze powiem teraz pokrótce o autopoprawkach, które Państwu też zostały 

przedłożone i były już zaopiniowane. W związku z tymi autopoprawkami dochody budżetu zwiększą się 
o 2 miliony 990 tysięcy, przychody zostają zmniejszone o 820 tysięcy, a wydatki budżetu o 2,17 miliona 

złotych. Jeżeli chodzi o budżet po autopoprawkach, dochody ogółem zostają zwiększone do blisko 165 

milionów złotych, z czego dochody majątkowe wyniosłem 6 milionów 360 tysięcy, a dochody bieżące 

blisko 159 milionów. Natomiast wydatki po autopoprawkach ogółem wyniosą 167 milionów 710 tysięcy, 

wydatki majątkowe 25,5 miliona, a wydatki bieżące ponad 142 miliony złotych. Jeżeli chodzi o 

przychody powiatu będą one wynosiły kwotę 6 milionów 120 tysięcy złotych. Pożyczki, o których 

mówiłem, środki z EFEZ-u na 'Mistrz suchej zabudowy w praktyce' oraz przelewy z rachunków z lokat 

i jeszcze może struktura rodzajowa wydatków, ona tutaj nieznacznie się zmieniła, no wzrosły wydatki 

majątkowe, natomiast jakby pozostała część wydatków uległa nieznacznemu zmniejszeniu. I jeszcze 

może wydatki do szpitala. Przypomnę, że tak jak w latach ubiegłych zabezpieczono środki na poręczenia 

kredytów i obligacji spółki. W przyszłym roku to jest kwota ponad trzy miliony dwieście tysięcy złotych. 

Te dwa miliony na kredyt obrotowy od początku roku, a pozostała część na kredyty i obligacje z lat 

wcześniejszych. Poza tym jest w budżecie zabezpieczona kwota prawie milion sto tysięcy na ZOL oraz 

blisko milion czterysta tysięcy na wkład własny na transformację cyfrową. Razem jest to ponad, czy 

blisko pięć przecinek siedemset tysięcy, pięć milionów siedemset tysięcy złotych. Dziękuję bardzo. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – dziękuję bardzo. 



 

Ad. pkt. 11.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej: 

o projekcie budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2026 rok, o możliwości sfinansowania deficytu przez 

Powiat Jarociński. Opinia RIO stanowi załącznik nr 9 do protokołu. I tu znów poproszę pana skarbnika, 

pana Jacka Jędrzejaka o zabranie głosu. Proszę bardzo. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, jeżeli chodzi o opinię RIO 

w sprawie możliwości sfinansowania przez Powiat jarociński deficytu budżetu 2026 roku, to RIO 

wyraziło opinię pozytywną o możliwości sfinansowania przez Powiat jarociński deficytu roku 2026. 

Opinię macie Państwo załączoną do materiałów. Natomiast, jeżeli chodzi o opinię RIO w sprawie 

wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej powiatu jarocińskiego na rok 2026, to tutaj również 
powiat jarociński otrzymał pozytywną opinię, bez uwagi i zastrzeżeń. Jeżeli chodzi o brzmienie punktu 

drugiego w zakresie innych ustaleń został wprowadzony do budżetu powiatu jarocińskiego po raz 

pierwszy nowy załącznik dotyczący dochodów i wydatków związanych z geodezją i kartografią. Macie 

Państwo ten załącznik w autopoprawkach. I drugi temat dotyczy brzmienia paragrafu 11 projektu 

uchwały budżetowej, który został zapisany zgodnie tutaj z wytycznymi RIO, gdzie ustala się łączną 
kwotę poręczeń i pożyczek udzielanych przez zarząd powiatowy w roku budżetowym 2026 w wysokości 

2 miliony złotych. Dziękuję bardzo. 

 

Ad. pkt. 12.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - przedstawienie wraz z uzasadnieniem stanowiska Zarządu 

Powiatu w sprawie opinii Komisji, opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej i wniosków budżetowych 

radnych. Stanowisko Zarządu Powiatu stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

 

P. M. Stolecki, Starosta Jarociński - Szanowni Państwo radni, ja przede wszystkim chciałem 

podziękować wszystkim pracownikom, z Panem Skarbnikiem na czele, bo ten okres tworzenia budżetu 

to jest naprawdę bardzo dużo pracy. Wiem, że tą pracę nie tylko wykonywali w pracy, ale również 
zabierali ją do domu. Myślę, że ten budżet na możliwości powiatu jarocińskiego jest bardzo dobrze 

skonstruowany, co potwierdza Regionalna Izba Obrachunkowa, co zresztą państwo też wyrazili w 

ramach komisji. Ja wiem, że na pewno nie wszyscy będą zadowoleni, no bo nigdy tak nie będzie. 

Wiadomo, że zawsze tych potrzeb jest więcej niż możliwości finansowych. Wiem, że sporo wniosków 

państwa radnych znalazło się w tegorocznym budżecie. Niestety nie wszystkie mogły się znaleźć i 

przepraszam i proszę o cierpliwość pozostałych radnych. Akurat kojarzę tu wnioski pana Macieja. Wiem, 

że sporo się znalazło, bo myślę, nie dlatego wyłączył mi tutaj mikrofon, że się nie znalazły. Także 

słuchajcie, my zaczynamy, po prostu planujemy budżet, że na takim poziomie rozpoczniemy, ale ja 

myślę, że on będzie w trakcie roku się zmieniał i myślę, że skończymy z zupełnie innymi kwotami. Ja 

myślę, że będzie ten podsumowujący będzie wyższy niż rozpoczynający. Wierzę i dzisiaj dziękowałem 

dyrektorom i kierownikom, naszych wydziałów, referatów za tą pracę i tutaj chciałem zwrócić uwagę na 

jeden dość istotny szczegół, że państwo też jako radni zgłaszali wielokrotnie na komisjach, ale nie tylko 

na komisjach tych budżetowych, ale w trakcie roku doceniając pracę naszych pracowników, za co 

dziękuję, bo ja też zawsze chwalę, że naprawdę mamy bardzo dobrą kadrę. I cieszył mnie ten wniosek 

tutaj ze strony pana przewodniczącego Mirka Drzazgi, że podkreśliliście tutaj, żeby tą podwyżkę dać 
ośmioprocentową, większą niż gdzieś tam była zakładana, planowana przy początkowych fazach 

projektu nad budżetem. To świadczy o tym, że państwo tą pracę pracowników widzą, doceniają i ja w 

imieniu myślę wszystkich naszych pracowników państwu dziękuję. Dlaczego? Dlatego, że zależy mi, 

żeby ci ludzie tutaj u nas zostali, żeby nie szukali innych miejsc pracy, bo wiadomo, że dzisiaj 



jednostkom samorządu terytorialnego jest ciężko rywalizować z sektorem prywatnym, a powiem wam, 

że na wielu spotkaniach spotykamy się z sektorem prywatnym, czasami toczymy różne spory i naprawdę, 
jeżeli chodzi o wiedzę merytoryczną, nasi pracownicy mają bardzo dużą i często z trudnych sytuacji 

wielokrotnie powiat wybronili i za to dziękuję. Także szanowni państwo, myślę, że to jest bardzo dobry 

budżet i tak jak wspomniałem, To jest taka propozycja, którą myślę państwo finalnie tutaj zaakceptują 
pozytywnie, ale myślę, że inaczej się nie może stać, skoro na komisjach nie było żadnych 

przeciwwskazań. Każda komisja i myślę każdy radny opiniował ten budżet pozytywnie, a ja trzymam 

kciuki, żebyśmy w trakcie roku pozyskiwali jeszcze więcej środków, jeszcze więcej realizowali niż 
zakładamy i wierzę, że tak będzie. Dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Ja bym oddał głos panu Maciejowi Zegarowi, 

przewodniczącemu klubu Ziemi Jarocińskiej 

 

Radny M. Zegar – Dziękuję bardzo, tak specjalnie nie rozłączyłem, ale rzeczywiście będziemy 

wnioskować. Także panie Starosto prosimy o przychylenie się do naszych wniosków i opinia Klubu 

Ziemia Jarocińska dotycząca budżetu na rok 2026. Po pierwsze budżet jest realny, czyli realizm tego 

budżetu przejawia się w opartych na faktach, prognozach, dochodów. Przychody w tym dotacje 

ministerialnej, subwencje są szacowane i oparte na historycznych danych wykonaniowych, co 

minimalizuje ryzyko powstania niedoboru. Budżet uwzględnia czynniki, tak jak inflacja, koszty energii, 

czy wzrost wynagrodzeń w sektorze publicznym, adekwatnie rezerwując środki na te cele. Po drugie, 

budżet jest przejrzysty. Tu ukłony w stronę skarbnika. Jasna struktura dokumentu, czyli klasyfikacja 

dochodów i wydatków według standardowych działów i rozdziałów, zrozumiała dla radnych i dla 

mieszkańców. Po trzecie, dbałość o potrzeby oświatowe. Mimo konieczności oszczędzania, budżet nie 

pomija kluczowej sfery, jaką jest edukacja. Przejawia się to w zabezpieczeniu środków na 

wynagrodzenia i obowiązkowe świadczenia. Pełne finansowanie kosztów obsługowych dla szkół i 

pracowników światowych prowadzonych przez powiat, środki na remonty, doposażenia pracowni 

zawodowych czy budowa boiska, wsparcie dla projektów edukacyjnych, szczególnie dla tych 

branżowych szkół. Po czwarte, docenienie pracy administracji powiatowej. To element często pomijany, 

lecz kluczowy dla efektywności jednostki Uwzględnienie podwyżek wynagrodzeń pozwala utrzymać 
siłę pracowników w związku z inflacją. I po piąte, inwestycje systematyczne to element szczególnie 

ważny dla Stowarzyszenia Ziemia Jarocińska, który szczególnie zależy na rozwoju samorządów. 

Zamiast jednego bardzo kosztownego projektu w roku, budżet zakłada ciąg kilku mniejszych, ale 

kluczowych inwestycji realizowanych co roku. W związku z powyższym radni klubu Ziemia Jarocińska 

zagłosują za budżetem. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Dziękuję bardzo. Czy ktoś z państwa jeszcze chciałby zabrać 
głos? Proszę bardzo, pani Niestrawska. 

 

Radna M. Niestrawska – Kaźmierczak - My już trochę klubu nie mamy, bo wygasł mandat kolegi 

Martuzalskiego, ale w imieniu nas dwóch radnych z Kochamy Jarocin, chciałybyśmy stwierdzić, że 

pozytywnie należy ocenić podejście do… odejście od wyłącznie zachowawczej polityki finansowej na 

rzecz działań prorozwojowych. Budżet zakłada pojawienie się deficytu oraz wykorzystanie środków 

zgromadzonych w latach ubiegłych. Projekt budżetu powiatu Jarocińskiego na rok 2026 to zwiększenie 

wydatków inwestycyjnych, zwłaszcza na infrastrukturę drogową. Z zadowoleniem przyjmujemy 

przystąpienie powiatu jarocińskiego do współtworzenia z gminami powiatu jarocińskiego, a nawet z 

gminą Nowe Miasto nad Wartą, planu zrównoważonej mobilności miejskiej. Posiadanie tego dokumentu 

daje nam szansę na to, aby nie budować już tylko krótkich odcinków dróg rowerowych, które jednak nie 



stanowią systemu dróg, ale na stworzenie sieci dróg obejmujących cały powiat. Przykład powiatu 

kościańskiego z ostatnich dni pokazuje, że taka współpraca samorządu powiatowego i gminnych może 

skutkować pod warunkiem posiadania tego dokumentu dotacją z Unii Europejskiej na poziomie 60 

milionów złotych na budowę 35 kilometrów dróg rowerowych. W naszym powiecie, myślimy sobie, w 

naszym powiecie taką inwestycją można by objąć drogi Witaszyce, Wola Książęca, Tarce oraz 

Witaszyce, Prusy, Zakrzew. Cieszy nas rozpoczęcie działań inwestycyjnych na Alei Niepodległości, 

jednej z najbardziej reprezentacyjnych ulic Jarocina, wymagającej jednak całościowej koncepcji 

przebudowy z wymianą przez gminną spółkę infrastruktury podziemnej, rozbudowy systemu zieleni 

nawiązującej do zieleni powstałej w ostatnich latach przy ulicach gminnych w centrum Jarocina, 

wymiany nawierzchni chodników, uporządkowanie parkowania, doświetlenie przejść dla pieszych i 

wprowadzenie rozwiązań dla poruszających się rowerzystów. Niewątpliwym sukcesem jest też 
pozyskanie dotacji z Ministerstwa Sportu i Turystyki na budowę nowego kompleksu boisk Orlik, które 

są oblegane przez młodzież, ale również dzieci naszego powiatu i nie tylko gminę Jarocin, nie tylko 

miasta Jarocin, ale też całego powiatu. Niepokoi nas jednak, że w obszarze ochrony zdrowia projekt 

budżetu na 2026 przewiduje jedynie minimalne środki na bieżące współfinansowanie zakładu 

opiekuńczo-leczniczego. Rozumiemy, że podstawowym źródłem finansowania świadczeń zdrowotnych 

jest nadal Narodowy Fundusz Zdrowia. Zwracamy jednak uwagę, że brak zabezpieczenia środków lub 

rezerw w budżecie powiatu ogranicza możliwości reagowania na sytuacje nadzwyczajne. I to wszystko, 

dziękuję bardzo. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Czy ktoś z państwa chciałby jeszcze zabrać 
głos? Proszę państwa, ja tylko jeszcze chciałbym dodać jedną rzecz, bo pamiętam, że na jednej Komisji 

Zdrowia i Spraw Społecznych wtedy już zgłaszałem wniosek, że należy podnieść, jeśli chodzi akurat o 

wzrost płac wszystkich pracowników do 8%. Uzasadniałem to wtedy tym, że po prostu Jeśli mówimy o 

3% wzrostu wynagrodzenia, to nie oddaje skutków inflacji, które jest szacowane na koniec tego roku na 

5%. Dlatego wnioskowałem o to, żeby to nie było 5%, tylko żeby po prostu był rzeczywiście wzrost i do 

8%. Także pani Małgosiu, wywiązałem się z tego, co kiedyś powiedziałem na Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych, bo powiedziałem, że będę chodził za tym. Dlatego, że po pierwsze mamy wspaniałych 

pracowników i to dotyczy wszystkich pracowników, także tu nie chodziło o to, żeby wyróżniać 
jakiekolwiek grupy. I dlatego, proszę państwa, myślę, że jak dojdziemy już do tego punktu czternastego, 

to państwo przychylą się także w tym momencie głosując za, że między innymi ta podwyżka 

ośmioprocentowa do wszystkich pracowników rzeczywiście ona wejdzie i będzie skutkowała, za co 

państwu także dziękuję. Proszę państwa, czy ktoś z państwa jeszcze chciałby zabrać głos? Proszę bardzo, 

pani Marta Bierła. 

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado. Ja chciałam tylko przekazać stanowisko Klubu Prawa i Sprawiedliwości oraz Polskiego 

Stronnictwa Ludowego. Nasze stanowisko jest jak najbardziej. Uważamy, że budżet jest przejrzysty, 

realizowany według potrzeb. Wiadomo, że zawsze by się chciało coraz więcej i myślę, że Wszystkie, 

wszelkie projekty na przyszły rok są obiecujące i klub, radni z obu klubów będą oczywiście za 

przyjęciem budżetu. Dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Czy ktoś z państwa jeszcze chciałby zabrać 
głos? Rozumiem, że nie. Proszę państwa, przechodzimy w takim razie do punktu 13. 

 

 

 



Ad. pkt. 13.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie autopoprawek do projektu budżetu i dyskusja nad 

wniesionymi autopoprawkami oraz ich przegłosowanie. Panie skarbniku, oddaję panu na chwilę głos. 

Co prawda na wszystkich komisjach to już było omówione, więc dlatego prosiłbym tylko w zarysie tylko 

odnieść się tylko do tego. Na wszystkich komisjach, żeśmy to już po prostu, proszę państwa, przerabiali. 

Proszę bardzo, oddaję głos. Autopoprawki stanowią załącznik nr 11 do protokołu.  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – Szanowni Państwo, są dwa pakiety autopoprawek, łącznie zmian 

jest blisko 20 i w zdecydowanej większości dotyczą one zadań wieloletnich, które są zapisane w 

wieloletniej prognozie finansowej. I można powiedzieć, że wydatki niedokonane albo oszczędności 

zostają z roku 2025 przesuwane na rok 2026. Pojawiają się też nowe zadania, które były rocznymi i 

pojawiają się jako wydatki dwuletnie, na przykład liceum, doświetlenie boiska, czy też droga, o której 

mówiłem. No i też odnosimy się do zaleceń Regionalnej Izby Obrachunkowej, które dotyczyły 

wprowadzenia nowego załącznika do budżetu w zakresie dochodów i wydatków związanych z geodezją 
i kartografią oraz doprecyzowania limitu na poręczenia w budżecie. To tak w takim skrócie... Dziękuję 
bardzo. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Czy ze strony państwa radnych są jeszcze jakieś pytania? 

Rozumiem, że nie. Proszę państwa, chciałem zaznaczyć, że mamy pakiet dwóch autopoprawek. Także 

najpierw w odniesieniu do pierwszej autopoprawki poproszę o opinie komisji. 

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała autopoprawki nr 1.  

 

Radny T. Bandyk, Przewodniczący Komisji rolnictwa i Ochrony Środowiska - Panie 

przewodniczący, Wysoka Rado, Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska, również pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. Dziękuję.  
 

Radny A. Maciejowski, Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury - Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały autopoprawek. Dziękuję.  
 

Radny Karol Matuszak, przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju -  Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Dziękuję bardzo.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Proszę państwa, Wysoka Rada przystępuje do głosowania nad 

autopoprawką pierwszą. Mamy siedemnastu radnych. Dziękuję bardzo. Mamy siedemnastu radnych. 

Dziękuję za przyjęcie autopoprawki pierwszej przez Wysoką Radę.  
 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie autopoprawek nr 1 do projektu budżetu na 2026 r. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Łukasz Guzek 

 



P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Proszę państwa, autopoprawka druga i znów poproszę, 
Wszystkie komisje o opinie. 

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych –Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała autopoprawki nr 2. 

Dziękuję,  
 

Radny T. Bandyk, Przewodniczący Komisji rolnictwa i Ochrony Środowiska - Panie 

przewodniczący, Wysoka Rado, Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała 

autopoprawki nr 2.  

 

Radny A. Maciejowski, Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury - Panie Przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Edukacji i Kultury pozytywnie zaopiniowała autopoprawki nr 2 do projektu 

uchwały. Dziękuję  
 

Radny Karol Matuszak, przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Komisja Budżetu i Rozwoju, 

pan Karol Matuszak. Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała autopoprawki numer dwa 

do budżetu. Dziękuję bardzo.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Proszę państwa, przystępujemy do głosowania w systemie 

esesja nad autopoprawką numer dwa. Dziękuję bardzo. Wszyscy zagłosowali za. Dziękuję Wysokiej 

Radzie za przyjęcie projektu uchwał związanych z autopoprawkami 1 i 2. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie autopoprawek nr 2 do projektu budżetu na 2026 r. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Łukasz Guzek 

 

Ad. pkt. 14.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Jarocińskiego na 2026 r. wraz z uzasadnieniem. Proszę państwa, odnoszę się tu do punktu 10, 11, 12 i 

13. Zostało to wszystko zrealizowane. I teraz Wysoka Rada podejmuje uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu powiatu jarocińskiego na rok 2026 wraz z uzasadnieniem. Proszę o uruchomienie głosowania. 

Dziękuję bardzo. Proszę państwa, serdecznie dziękuję. Wysoka Rada zagłosowała za przyjęciem i 

uchwaleniem budżetu powiatu jarocińskiego na rok 2026. Bardzo państwu dziękuję. Możemy być 
wszyscy naprawdę zadowoleni i bym powiedział dumni. 

 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2026 

r. wraz z uzasadnieniem. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 



Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Łukasz Guzek 

 

XXIII/140/25 

 

Ad. pkt. 15.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie planu pracy Rady Powiatu Jarocińskiego na 2026 rok. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 

12 do protokołu. Oczywiście projekt został państwu przedstawiony. Byłem na wszystkich komisjach i 

na wszystkich komisjach zostało to przedstawione. Ze strony państwa nie było żadnych uwag, więc 

myślę, że po prostu W tym momencie Plan Pracy Rady na rok 2026 jest do przyjęcia. Ja tylko chciałem 

zwrócić uwagę na jeden miesiąc, listopad, proszę państwa, dlatego, że tak jak w tym roku, tak w 

przyszłym roku też zaplanowaliśmy, że będzie to sesja wyjazdowa. Będziemy znowu w Muzeum Adama 

Mickiewicza w Śmiełowie, proszę państwa. W pięknym otoczeniu, będzie to 171. rocznica śmierci 

Adama Mickiewicza. Swój punkt będzie miał także pan dyrektor. Z tym, że proszę państwa, tam też 
pisałem taką uwagę, że ponieważ to jest rok czytania „Dziadów” Adama Mickiewicza, no i bym prosił 

o zgłaszanie się, bo wydaje mi się, że każdy z nas radnych mógłby przeczytać, fragment tych 'Dziadów', 

a to jest rok, w którym rzeczywiście jest narodowe czytanie. Zaczyna się od września, wrzesień, 
październik, listopad, my byśmy się, proszę państwa, wpisali w to jeszcze, ale mamy trochę czasu, 

możemy, jak to się mówi, jak nie mamy, w biblioteczce domowej wziąć, wypożyczyć, proszę państwa, 

lub też kupić i zacząć po prostu ćwiczyć. W każdym razie, a później się podzielimy fragmentami, co kto 

będzie przedstawiał. Także czy uwagi są jeszcze do planu pracy Rady Powiatu Jarocińskiego na rok 

2026? Nie widzę, proszę państwa. W takim razie proszę o przegłosowanie planu pracy na rok 2026. 

Dziękuję bardzo. Wysoka Rada przyjęła. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie planu 

pracy Rady Powiatu Jarocińskiego na 2026 rok. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Łukasz Guzek 

 

XXIII/141/25 

 

Ad. pkt. 16.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Jarocińskiego na 2026 rok. Czy są uwagi jeszcze z 

poziomu komisji, proszę państwa? Czy państwo chcieliby coś jeszcze zmienić w swoim planie 

dotyczącym określonej komisji? Bo tego to nie wiem. Pani Marta Bierła, tak się zgłasza? Tak, proszę 
bardzo, oddaję głos Pani przewodniczącej. 

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado. Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych na swoim posiedzeniu 15 grudnia przyjęła 

oczywiście plan pracy na rok 2026. I tutaj w maju mieliśmy punkt drugi sprawozdanie z realizacji 



programu promocji, zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku. Jednak proszę państwa, z uwagi na 

zmianę przepisów, tego punktu nie przewiduje się, musimy go po prostu wykreślić. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozumiem, dziękuję bardzo. To znaczy, że z programu akurat 

Planu Pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych ten punkt będzie po prostu wykreślony. Dobrze. Pan 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, proszę bardzo. 

 

Radny T. Bandyk, Przewodniczący Komisji rolnictwa i Ochrony Środowiska – Panie 

Przewodniczący, Wysoka Rada, Plan Pracy Komisji Rolnictwa został też już jeden podpunkt, jedna 

tematyka zmieniona w styczniu. Było to przyjęte na komisji, ale to aby poinformować, że zamiast 

aktualnej sytuacji w dziedzinie funkcjonowania pszczelarstwa na terenie powiatu Jarocińskiego będzie 

temat dotyczący funkcjonowania Wielkopolskiej Izby Rolniczej w Jarocinie. Dziękuję bardzo. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Czy ze strony państwa jeszcze jakieś uwagi, 

jeśli chodzi o plany pracy w poszczególnych komisjach? Rozumiem, że nie, także biorąc pod uwagę 
uwzględniamy te dwie zmiany w Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych i także w Komisji Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska. Te dwie zmiany będą wprowadzone w planach pracy. W takim razie proszę 
państwa, proszę o przegłosowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie planów 

pracy stałej Komisji Rady Powiatu Jarocińskiego na rok 2026. Dziękuję bardzo. Wysoka Rada przyjęła 

projekt uchwały. Dziękuję państwu za to. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie planów 

pracy stałych Komisji Rady Powiatu Jarocińskiego na 2026 rok. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Łukasz Guzek 

 

XXIII/142/25 

 

Ad. pkt. 17.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Jarocińskiego na 2026 rok. Projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 14 do protokołu. To zostało państwu przedstawione w załączniku, żeby każdy z 

Państwa mógł się zapoznać. Czy są jeszcze jakieś uwagi w tym zakresie? Proszę bardzo, Pani 

Niestrawska.  

 

Radna M. Niestrawska – Kaźmierczak - Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, ja zgłaszam przeciw 

wobec faktu, że w planie pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2026 nieprzewidziane kontroli nadzoru 

właścicielskiego nad szpitalem powiatowym. Szpital jest spółką, za którą powiat ponosi 

odpowiedzialność właścicielską, finansową i społeczną, co wymaga stałej i systematycznej kontroli. 

Brak takiego zadania w planie pracy osłabia rolę Rady w monitorowaniu funkcjonowania podmiotu 

leczniczego. W szczególności w kontekście ograniczonych zapisów budżetowych oraz wyzwań 
stojących przez ochronę zdrowia, konieczne jest zwiększenie, a nie zmniejszenie transparentności. 



Dlatego uważam, że Plan Komisji Rewizyjnej powinien zostać uzupełniony o kontrolę w tym zakresie. 

Dziękuję bardzo.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - ja rozumiem, panie przewodniczący, że na komisji to było 

omawiane, przedyskutowane i było przegłosowane.  

 

Radny Sł. Gruchała, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Tak, proszę bardzo. Tak, panie 

przewodniczący, plan pracy został przyjęty na posiedzeniu, no ostatnim posiedzeniu komisji rewizyjnej. 

Wniosek pani radnej Małgorzaty Niestrawskiej-Kaźmierczak wpłynął i nie uzyskał ona akceptacji na 

posiedzeniu komisji rewizyjnej. Dziękuję.  
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. W takim razie, proszę państwa, 

przechodzimy do głosowania projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie planu kontroli 

komisji rewizyjnej Rady Powiatu Jarocińskiego na rok 2026. Proszę o uruchomienie głosowania. 

Dziękuję bardzo. 15 radnych za, dwóch przeciw. Wysoka Rada przyjęła projekt uchwały. Dziękuję 
bardzo. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie planu 

kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Jarocińskiego na 2026 rok. 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (15) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar 

PRZECIW (2) Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Łukasz Guzek 

 

XXIII/143/25 

 

Ad. pkt. 18.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, 

restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytkach wpisanym do rejestru zabytków lub 

znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na terenie powiatu jarocińskiego. po 

konsultacjach. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokołu. Czy ktoś z państwa chciałby zabrać 
głos? Proszę bardzo, oddaję głos panu staroście. 

 

P. M. Stolecki, Starosta – Szanowni Państwo, już ta uchwała była omawiana na komisji, aczkolwiek 

wiadomo, nie każdy z Państwa jest członkiem danej komisji. Szanowni Państwo, tutaj nie ma żadnych 

zmian, po prostu ta uchwała nam wygasa w tym roku i żeby móc dalej ten program kontynuować, 
musimy tą uchwałę podjąć na nowo. Zastanawiałem się na początku, czy na ten okres dwuletni, czy 

bezterminowo, ale stwierdziłem, że przecież w każdej chwili zawsze możemy jakieś zmiany tutaj zrobić 
i proponuję w tej formie przyjąć tą uchwałę do końca 2027 roku, ale tak jak wspominałem, tutaj nic się 
absolutnie poza tym nie zmieniło. Uchwała wygasa i żeby dalej mu kontynuować, po prostu musimy 

podjąć nową. Dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Poproszę o opinie Komisji. 

 



Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie rozpatrzyła projekt uchwały. 

Dziękuję bardzo.  

 

Radny A. Maciejowski, Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury - Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Edukacji i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Dziękuję bardzo.  

 

Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Panie przewodniczący, Wysoka 

Rado, Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję. Czy ze strony radnych są jeszcze jakieś zapytania? 

Rozumiem, że nie. Proszę państwa, przystępujemy do głosowania nad projektem uchwały. Dziękuję 
bardzo. 17 radnych za. Wysoka Rada przyjęła projekt uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

określenia zasad udzielania dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót 

budowlanych przy zabytkach wpisanym do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji 

zabytków, położonych na terenie powiatu jarocińskiego. po konsultacjach. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Łukasz Guzek 

 

XXIII/144/25 

 

Ad. pkt. 19.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania 

kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielonych z budżetu powiatu jarocińskiego 

dla szkół i placówek niepublicznych po konsultacjach. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 do 

protokołu. Poproszę panią dyrektor, panią Kowańdy o zabranie głosu.  

 

P. K. Kowańdy, Dyrektor Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych - Panie przewodniczący, 

szanowne rado, projekt, który macie przed sobą został popełniony w związku z nowym rozporządzeniem 

ministra edukacji na rok 2026. Ustawodawca wprowadził, że od przyszłego roku mamy dotować uczniów 

niepełnosprawnych w szkołach również integracyjnych ze względu na godziny wsparcia jakie mają. Do 

tej pory w tym roku płaciliśmy te godziny wsparcia tylko w szkołach ogólnodostępnych. W tej chwili 

ustawodawca rozszerzył je również na szkoły integracyjne i w związku z tym w naszej uchwale, która 

funkcjonuje musimy zmienić ten załącznik właśnie o te szkoły integracyjne. To wszystko, dziękuję.  
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - dziękuję bardzo. Z przodu ze strony Państwa radnych są jakieś 
pytania jeszcze w zakresie projektu uchwały. Rozumiem, że nie. Proszę państwa, poproszę w takim razie 

o opinię Komisji Edukacji i Kultury.  

 



Radny A. Maciejowski, Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury - Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Komisja Budżetu i Rozwoju 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Proszę państwa, przystępujemy do 

głosowania nad projektem uchwały. Dziękuję bardzo, 17 radnych za projekt uchwały przez Wysoką Radę 
został przyjęty. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca 

uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli 

prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielonych z budżetu powiatu jarocińskiego dla szkół 

i placówek niepublicznych po konsultacjach 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Łukasz Guzek 

 

XXIII/145/25 

 

Ad. pkt. 20.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na 

lata 2025 - 2030. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 17 do protokołu. Autopoprawki stanowią 

załącznik nr 18 do protokołu. Czy tu jeszcze będzie chciał się wypowiedzieć pan Skarbnik? Szanowni 

Państwo, jeżeli są pytania, to bardzo proszę.  
 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - tak naprawdę to zmiany w WPF-ie, który będzie obowiązywał w 

tym zakresie jeszcze do 31 grudnia 2025 roku, wynikają przede wszystkim z tego, aby zachować 
zgodność budżetu roku 2025 z odpowiednimi zapisami w roku 2025 właśnie w WPF-ie i dlatego te 

autopoprawki są konieczne i niezbędne. I to, co mówiłem na Komisji Zdrowia o tych środkach 

dodatkowych w zakresie rodzin zastępczych, to zadanie też jest wieloletnim, dlatego muszą być zmiany 

w WPF-ie. Jeżeli są pytania, to bardzo proszę. Dziękuję bardzo.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - czy ze strony Państwa są pytania? Proszę Państwa, nie. W 

takim razie przechodzimy najpierw do autopoprawki numer 1. I tu poproszę o opinie Komisji.  

 

Radny T. Bandyk, Przewodniczący Komisji rolnictwa i Ochrony Środowiska – Panie 

przewodniczący, Wysoka Rado, Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała 

autopoprawki nr 1.  

 

Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Komisja Budżetu i Rozwoju 

pozytywnie zaopiniowała autopoprawki nr 1. Dziękuję bardzo.  

 



P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Wysoka Rado, czy to są jakieś pytania ze strony Wysokiej 

Rady? Rozumiem, że nie. Głosujemy, proszę państwa, autopoprawkę numer 1. Dziękuję bardzo. 

Siedemnastu radnych za. Mamy autopoprawkę nr 1 przyjętą. 
 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie autopoprawki nr 1 projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na 

lata 2025 - 2030. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Łukasz Guzek 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Proszę państwa, przechodzimy do autopoprawki nr 2. I tu też 
poproszę Komisje o opinię.  
 

Radny T. Bandyk, Przewodniczący Komisji rolnictwa i Ochrony Środowiska – Panie 

przewodniczący, Wysoka Rado, Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała 

autopoprawki nr 2.  

 

Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Komisja Budżetu i Rozwoju 

pozytywnie zaopiniowała autopoprawki nr 2. Dziękuję bardzo.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - dziękuję bardzo. Czy ze strony państwa radnych są jeszcze 

jakieś pytania? Rozumiem, że nie. Proszę państwa, przystępujemy do głosowania w takim razie. nad 

autopoprawką nr 2. Dziękuję bardzo. 17 radnych za. Wysoka Rada przyjęła poprawkę nr 2.  

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie autopoprawki nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu 

Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Jarocińskiego na lata 2025 – 2030. 

Wyniki głosowania ZA: 16, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne:ZA (16) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (1) Jan Szczerbań WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Łukasz Guzek 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dobrze, głosujemy całość. Proszę państwa, dobrze. W każdym 

razie mamy przyjęty po prostu projekt uchwały, za co państwu dziękuję.  
 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2025 - 

2030. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 



Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Łukasz Guzek 

 

XXIII/146/25 

 

Ad. pkt. 21.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2025 r. Projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 19 do protokołu. Autopoprawki stanowią załącznik nr 20 do protokołu. Poproszę o 

opinie Komisji. 

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie rozpatrzyła projekt uchwały wraz z 

autopoprawkami. 

 

Radny A. Maciejowski, Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury - Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Edukacji i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z 

autopoprawkami.  

 

Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - Panie przewodniczący, Wysoka 

Rado, Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawkami. 

 

Radny T. Bandyk, Przewodniczący Komisji rolnictwa i Ochrony Środowiska – Komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawkami. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Czy ze strony państwa są jeszcze jakieś 
uwagi? Nie widzę. Przystępujemy w takim razie do głosowania w systemie esesja. Głosujemy 

autopoprawki nr 1. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie autopoprawek nr 1 projektu uchwały Rady Powiatu 

Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2025 r. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Łukasz Guzek 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – głosujemy autopoprawki nr 2. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie autopoprawek nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu 

Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2025 r. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 



Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Łukasz Guzek 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Głosujemy projekt uchwały. 17 radnych za. Projekt uchwały 

przez Wysoką Radę został przyjęty. Bardzo dziękuję. 
 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2025 r. 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (17)Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman 

Dworzyński, Sławomir Gruchała, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Łukasz Guzek 

 

XXIII/147/25 

 

Ad. pkt. 22.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Jarocińskiego. Projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 21 do protokołu. Chciałem państwu przypomnieć, że na podstawie artykułu 

16 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym, dziennik urzędowy z 2024 

roku, pozycja 107, oraz paragrafu 42 ust. 1 uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego z dnia 27 września 

2017 roku w sprawie statutu powiatu jarocińskiego Dziennik urzędowy województwa wielkopolskiego 

z 2018 roku, pozycja 7490 z zmianami. Po przeprowadzeniu głosowania uwala się, co następuje. Paragraf 

pierwszy. W związku z wygaśnięciem mandatu radnego pana Stanisława Martuzalskiego, członka 

komisji rewizyjnej, powołuję się do składu komisji i proszę państwa, musimy uzupełnić skład komisji, 

dlatego że komisja jest pięcioosobowa i nie możemy po prostu na tym etapie nikogo nie powołać do tej 

komisji. Ja bym tu prosił pana Korola Matuszaka i zgłaszam taki wniosek, żeby po prostu w tej chwili 

na moment, proszę państwa, bo tak liczę, że w miesiącu, w styczniu chyba nastąpi, po prostu bym 

powiedział, nastąpi pełen skład Rady, wejdzie nowa osoba po prostu po panu Stanisławie Martuzalskim 

i wtedy po prostu dokonamy jeszcze przesunięcia w komisjach. Ale ponieważ komisja musi być pełna, 

stąd po prostu składam taką prośbę do Wysokiej Rady, żeby po prostu, czy państwo zgodzą się na to, 

żeby pan Karol Matuszak wszedł w skład tego. Czy są jakieś inne propozycje ze strony państwa? Czy 

pan Karol się zgadza przede wszystkim, bo to jest ważne. Dlatego, że w paragrafie drugim wykonanie 

uchwały powierza się przewodniczącemu rady i uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Może pan 

Karol zostanie, no nie wiem. W każdym razie deklaruje, proszę państwa, uzasadnienie jeszcze do tego. 

Rada powiatu kontroluje działalność zarządu oraz powiatowych jednostek organizacyjnych, w tym celu 

powołuje komisję rewizyjną. Komisja rewizyjna przeprowadza kontrole pod względem legalności, 

zgodności z prawem, rzetelności, celowości oraz zgodności dokumentacji ze stanem faktycznym. 

Uchwałą numer 1, ułamany przez 8, ułamany przez 24 z dnia 6 maja 2024 roku Rada Powiatu 

Jarocińskiego określiła, że komisja rewizyjna Rady Powiatu Jarocińskiego liczy pięciu członków. Proszę 
państwa, a ponieważ mandat radnego Stanisława Martuzalskiego wygasł, zgodnie z obwieszczeniem 

komisarza wyborczego w Kaliszu z 8 grudnia 2025 roku, wobec powyższego, proszę państwa, podjęcie 

uchwały jest zasadne. Także jeśli państwo wyrażają zgodę, tutaj, bo pan Karol już wyraził, Karol 

Matuszak wyraził zgodę, że będzie członkiem komisji rewizyjnym i nie ma innych kandydatur, 

prosiłbym o przegłosowanie projektu uchwały. Proszę o uruchomienie głosowania. Dziękuję bardzo. 



Panie Karolu, Wysokiej Radzie dziękuję za przegłosowanie. Panie Karolu, dziękuję za to, że pan wstąpił 

i jest członkiem komisji rewizyjnej. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zmiany 

w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Jarocińskiego 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 

1Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, 

Roman Dworzyński, Sławomir Gruchała, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz 

Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (1) Łukasz Guzek 

 

XXIII/148/25 

 

Ad. pkt. 23.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie zmiany w składzie osobowym komisji skarg, wniosków i petycji Rady Powiatu Jarocińskiego. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 22 do protokołu. Jak mówiłem, musimy uzupełnić Komisję Skarg 

i Wniosków. I tu też przedstawiam projekt uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Jarocińskiego. Też na podstawie artykułu 16 ustawy z dnia 

5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym. Rada Powiatu Jarocińskiego uchwala, co następuje. 

Paragraf pierwszy. W związku z wygaśnięciem mandatu radnego pana Stanisława Martuzalskiego, 

członka Komisji Skargi Wniosków i Petycji Rada Powiatu musi powołać kolejnego członka. 

I przeczytam jeszcze uzasadnienie do uchwały. Zgodnie z artykułem 17 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 

1998 roku o samorządzie powiatowym Rada Powiatu może powołać ze swojego grona stałe i doraźne 

komisje do określonych zadań, ustalając ich przedmiot działania oraz skład osobowy. W myśl artykułu 

16a ustawy z dnia 5 czerwca z 1998 roku o samorządzie powiatowym Rada Powiatu powołuje 

obligatoryjną stałą komisję skarg, wniosków i petycji. Komisja ta będzie się zajmować rozpatrywaniem 

skarg na działania organu wykonawczego. Rozpatrywanie wniosków oraz przygotowanie projektów 

uchwał w zakresie rozpatrzenia petycji składanych przez obywateli. Opiniowanie projektu uchwały i 

zarządzeń dotyczących spraw, w których wymagana jest opinia komisji według regulacji materii 

statutowej. Wyrażanie opinii stanowi w sprawach mieszczących się w zakresie działania tej komisji. 

Komisja ta powinna być powołana, jak komisja stała na okres kadencji, to jest na okres pięciu lat. 

Ustawodawca określił skład osobowy tej komisji na wzór komisji rewizyjnej. Z uwagi na zakres działania 

komisji skarg, wniosków i petycji wskazuję, że w jej skład wchodzą radni, w tym przedstawiciele 

wszystkich klubów, z wyjątkiem radnych pełniących funkcje, o których mowa w artykule 14 ust. 1, to 

jest przewodniczący, wiceprzewodniczący oraz będący członkami zarządu. Wobec powyższego podjęcie 

uchwały jest zasadne. Zgodnie z paragrafem 49 punkt 1 statutu powiatu jarocińskiego, komisja skarg 

wniosków i petycji składa się z przewodniczącego, zastępcy przewodniczącego oraz pozostałych 

członków w liczbie trzech. W związku z wygaśnięciem mandatu radnego pana Stanisława 

Martuzalskiego, członka komisji skarb i wniosków i petycji rady powiatu jarocińskiego, podjęcie, proszę 
państwa, uchwały jest zasadne. Inaczej mówiąc, my nie mamy wyjścia. Taka uchwała musi być przez 

Wysoką Radę podjęta. Ja bym proponował, żeby uzupełnić skład komisji i tu składam propozycję pana 

Jacka Dutkiewicza. Czy pan Jacek Dutkiewicz wyraża zgodę? Dziękuję bardzo. Czy są jakieś inne 

propozycje? Rozumiem, że nie. Proszę państwa, w takim razie proszę wysoką radę o przegłosowanie 

projektu uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym, komisji skarg, wniosków i petycji Rady 



Powiatu Jarocińskiego. Proszę o uruchomienie głosowania. Dziękuję bardzo. 17 radnych za, Wysoka 

Rada przyjęła projekt uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zmiany 

w składzie osobowym komisji skarg, wniosków i petycji Rady Powiatu Jarocińskiego 

Wyniki głosowania ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:1  

Wyniki imienne: ZA (17) 

Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Roman Dworzyński, Sławomir 

Gruchała, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur Maciejowski, Karol Matuszak, 

Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar 

Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI 

(1) Łukasz Guzek 

 

XXIII/149/25 

 

Ad. pkt. 24.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - interpelacje i zapytania radnych. Nie było. 

 

Ad. pkt. 25.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - wnioski i oświadczenia radnych. Nie było. 

 

Ad. pkt. 26.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - wolne głosy i wnioski. 

 

P. M. Stolecki, Starosta - Szanowni państwo, ja chciałem podziękować za ten cały rok pracy państwa, 

za to, że się spotykaliśmy i zawsze dochodziliśmy do wspólnych wniosków, kompromisów. Wiadomo, 

że czasami różne, każdy miał spostrzeżenia, w danych tematach. Chciałem z okazji zbliżających świąt 
złożyć wam przede wszystkim najlepsze życzenia zdrowia, przede wszystkim odpoczynku, od 

codziennej pracy, od pracy radnego. Nie wiem, czy się spotkamy jeszcze w tym roku, ale jeżeli nam się 
nie uda, no to ja już dzisiaj wam tak naprawdę życzę spełnienia wszystkich celów i marzeń. I jeszcze 

chwilę państwo dyrektorzy, wam również i dziękuję za tą dzisiejszą obecność i zapamiętamy, że państwo 

dzisiaj tutaj z nami byli. w tak ważnym dniu. Także już Państwa zwalniam. Będziemy pamiętać, że 

dzisiaj byliście z nami. Dziękuję. Mieliśmy na zdjęciach Państwa, także potwierdzam. Także słuchajcie, 

przede wszystkim tego zdrowia, spokoju, odpoczynku, wszystkiego najlepszego i dziękuję, bo myślę, że 

mamy bardzo dobrych radnych, bardzo aktywnych i ja się z tego tytułu cieszę. Mam nadzieję, że w 

przyszłym roku będzie podobniej. Pamiętajcie to, co zawsze podkreślam, że jeżeli potrzebujecie tutaj 

wsparcia, pomocy, to zawsze też służymy, jesteśmy tutaj do waszych usług i na pewno wam chętnie 

pomożemy. Także wszystkiego najlepszego. Dziękuję. 
 

Ad. pkt. 27.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - komunikaty. 

 

Radny J. Dutkiewicz - Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, apel w sprawie wyczerpania limitu 

środków w Funduszu Pracy przeznaczonych na refundację kosztów kształcenia pracowników 

młodocianych oraz wstrzymania zawierania umów refundacyjnych przez ochotnicze hufce pracy. 

Szanowni Państwo. W imieniu cechu Rzemiosł Różnych w Jarocinie reprezentującego pracodawców 

rzemieślniczych oraz od lat realizującego zadania w zakresie kształcenia dualnego młodocianych 



pracowników zwracamy się z pilnym apelem dotyczącym poważnego problemu o skali ogólnopolskiej, 

jakim jest wyczerpanie limitu środków z Funduszu Pracy przeznaczonych na refundację kosztów 

kształcenia pracowników młodocianych oraz wstrzymania podpisywania umów o refundację pomiędzy 

ochotniczymi hufcami pracy a pracodawcami, a także o zaległościach w wypłacaniu refundacji w 

odniesieniu do umów, które już zostały zawarte. Z dniem 1 września każdego roku pracodawcy zrzeszeni 

w cechu podpisują z absolutami szkół podstawowych umowy o praktyczną naukę zawodu. Zatrudniają 
pracowników młodocianych, zgłaszają ich do ZUS-u, kierują na badania lekarskie, zapewniają odzież 
ochronną, szkolenia BHP oraz ponoszą wszelkiego rodzaju koszty związane z zatrudnieniem. W trakcie 

3-letniej nauki pracownik młodociany otrzymuje wynagrodzenie oraz są opłacane składki na 

ubezpieczenie społeczne. Na podstawie zawartych umów o refundację wynagrodzeń i składek ZUS z 

Wielkopolską Komendą OHP pracodawcy, a za pośrednictwem Cechu po każdym zakończonym 

kwartale składają wnioski o zwrot poniesionych kosztów. W dniu 8 grudnia 2025 roku otrzymaliśmy 

jako Cech pismo z Wojewódzkiej Komendy OHP w Poznaniu informujące, że umowy o refundacji na 

podstawie złożonych wniosków nie mogą zostać zawarte z powodu wyczerpania limitu środków z 

Funduszu Pracy, a podpisanie umów zostało wstrzymane do odwołania. Od dnia 12 grudnia podobne 

pisma otrzymali bezpośrednio nasi rzemieślnicy. Sytuacja ta wywołała ogromne zaniepokojenie wśród 

pracodawców. Do cechu napływają setki telefonów i zapytań, pracodawcy wyrażają pretensje, pytają o 

dalsze działania, a niektórzy zapowiadają rozwiązanie umów z uczniami. Niestety, jako instytucja 

również nie posiadamy informacji, jak dalej postępować. Tymczasem kolejne wynagrodzenia już za 

grudzień muszą zostać wypłacone przy całkowitej niepewności co do możliwości odzyskania środków. 

Wynagrodzenie pracowników młodocianych zostało w ostatnich latach podniesione do poziomu 8, 9 i 

10% przeciętnego wynagrodzenia w gospodarce narodowej. Należy podkreślić, że nauczyciele szkolni 

otrzymują wynagrodzenie za swoją pracę dydaktyczną, natomiast pracodawcy poza refundacją nie 

otrzymują żadnego wynagrodzenia za nauczanie młodych ludzi, a wręcz ponoszą koszty finansowe, 

organizacyjne oraz duże obciążenia czasowe. W przypadku masowego rozwiązania umów O praktyczną 
naukę zawodu uczniowie pozostaną bez możliwości realizacji kształcenia praktycznego, co skutkować 
będzie także ich skreśleniem z listy uczniów w szkole branżowej. Doprowadzi to do rozwiązania klas, 

problemów organizacyjnych w szkołach, w powiatach oraz paniki wśród rodziców i młodzieży. Szkoły 

nie posiadają warsztatów przyszkolnych, a ich stworzenie wymaga czasu i ogromnych nakładów 

finansowych na infrastrukturę, sprzęt i materiały. Nie wiemy, czy państwo jest w stanie zapewnić takie 

rozwiązanie z dnia na dzień, podczas gdy problem występuje już teraz. Nie wiemy, ilu pracodawców do 

końca roku rozwiąże umowy z młodocianymi. Nie wiemy, co mamy dalej mówić, jak uspokajać 
rzemieślników. Zastanawiamy się również, czy w styczniu kontynuować działania z zakresu 

preorientacji zawodowej wśród młodzieży, skoro bez zapewnienia środków system kształcenia dualnego 

przestanie funkcjonować. Brak decyzji w konsekwencji oznacza brak uczniów szkół branżowych, brak 

praktyk zawodowych, upadek cechów i izb rzemieślniczych, utratę miejsc pracy, dalsze pogłębienie 

niedoboru wykwalifikowanych pracowników w Polsce. Apelujmy o pilne podjęcie decyzji mających na 

celu zwiększenie limitu środków Funduszu Pracy przeznaczonych na refundację wynagrodzeń i składek 

z usług pracowników młodocianych do poziomu faktycznych potrzeb wynikających z zainteresowania 

kształceniem dualnego. W Jarocińskim cechu dotyczy to 635 uczniów, w tym 206 w klasie pierwszej, 

128 w klasie drugiej i około 300 w klasie trzeciej. Do niniejszego pisma załączam pismo Wielkopolskiej 

Komendy OHP o wstrzymaniu, nie będę już tego czytał, o wstrzymaniu wypłaty i przyjmowaniu umów. 

Tak że jest to apel dla wszystkich, informacja tutaj dla Wysokiej Rady o zaistniałym problemie. Te 

problemy zostały nagłośnione, wysłane. Myśmy tutaj wysłali do pani Burmistrz, wysłaliśmy do naszej 

pani poseł, pani Lidii z Czechach. do szkoły branżowej drugiego stopnia w Jarocinie. Niemniej wszystkie 

inne instytucje związane, począwszy od Związku Rzemiosła Polskiego przez Izby Rzemieślnicze, 

wszystkie złożyły takie petycje do ministra pracy pani Dziemianowicz - Bąk , która tak jakby to po jej 



stronie leży zapewnienie tych środków. Tych środków, które miały być zapewnione w kwocie miliard, 

zostało zapewnione 900 milionów, czyli została obcięta ta subwencja na 100 milionów. I to jest ta dziura 

w tym budżecie dla OHP. I teraz jest taki dylemat. Nie wiadomo, co będzie. Czy nawet jak to przywrócą 
po tej akcji, to co się stanie z tymi umowami, które nie zostały zawarte, nie zostały przyjęte od 1 września. 

Czy one będą cofnięte do tyłu, czy nie będą. Także tutaj mamy olbrzymi dylemat. Nie wiemy, co będzie 

się działo. Także tutaj taka zaistniała bardzo skomplikowana sytuacja. To by było na tyle. Dziękuję. 
Pismo stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

 

P. K. Szymkowiak, Wicestarosta - Szanowni państwo, Jacku, wczoraj była też nasza powiatowa Rada 

Rynku Pracy na Wojewódzkiej Radzie Rynku Pracy. Również taka petycja została podjęta i wysłana. I 

również wczoraj taką decyzję też podjęliśmy na naszej powiatowej Radzie Rynku Pracy, że taka petycja 

zostanie również skierowana. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo, proszę państwa, tu przede wszystkim chodzi 

o nagłośnienie tej całej sytuacji, dlatego że istnieje obawa, że w tym momencie rzemieślnik wypowie tą 
umowę, a jeśli wypowie umowę, no to praktycznie rzecz biorąc nie ma kształcenia w tym momencie, no 

bo to jest kształcenie dualne, proszę państwa, to jest nie tylko, że kształci się u rzemieślnika, jeśli chodzi 

o naukę praktyczną, ale także kształci się w szkole. W momencie wygaśnięcia umowy praktycznie, jeżeli 

biorąc, to ten uczeń niczego nie ma, bo ani w szkole nie jest, ani po prostu rzemieślnika. Więc tu zaczyna 

się, proszę państwa, problem i dla ucznia, ale także dla rodziców. Co mają zrobić z tym swoim 

dzieckiem? Gdzie mają, gdzie ona się ma dalej kształcić? Więc proszę państwa, istotne jest to, żeby 

nagłaśniać. Jeśli będzie taka potrzeba, to możemy też wywołać uchwałę ze strony Rady. Ale przede 

wszystkim na razie chodzi o to, żeby maksymalnie nagłaśniać, że ten problem istnieje. No bo ja 

rozumiem, że minister finansów szuka oszczędności, ale w tym momencie możemy wylać, jak to się 
mówi, dziecko z kąpielą, no bo w kształceniu dualnym rzeczywiście sporo młodzieży może stracić w 

tym momencie jak gdyby możliwość dalszego kształcenia się. Tu jest wielkie ryzyko. 

 

P. M. Stolecki, Starosta - ja tutaj popieram zdanie pana przewodniczącego, jeżeli chodzi o ten rozgłos, 

to ja myślę, panie Jasku, że warto byłoby tutaj jeszcze dopisać do wiadomości adresatów pozostałych 

włodarzy naszych gmin, burmistrza Żerkowa, Jaraczewa i wójta Kotlina, bo tak naprawdę mamy tutaj 

tylko panią burmistrz i myślę, że to są przecież uczniowie ze wszystkich naszych tutaj ościennych 

gmin. Oczywiście można by rozszerzyć jeszcze szerzej, bo przecież mamy ich spoza powiatu uczniów, 

ale myślę, żeby też tutaj ten problem zasygnalizować wszystkim włodarzom gmin. 

 

Radny J. Dutkiewicz - Oczywiście przekażemy, dziękuję za sugestię, ale czy my możemy wywołać 
taką uchwałę i wysłać taką petycję do pani minister Dziemianowicz-Bąk? Apel Rada Powiatu 

Jarocińskiego? 

 

P. K. Szymkowiak, Wicestarosta - ja byłam rzeczywiście w cechu, byłam chyba przedwczoraj, no i się 
okazuje, że tylko część umów nie jest podpisanych, więc ja mam też pytanie, jak to będzie, że tak 

powiem, no jak to będzie wyglądało? No chodzą dzieciaki do jednej klasy i z tego co wiem, to również 
z pierwszej klasy część umów jest zawartych, a część nie. z tymi pierwszoklasistami. 

 

Radny J. Dutkiewicz - Tak, ma pani tutaj rację, ale my nie mamy tego zidentyfikowane, ilu ma 

podpisanych, a ilu nie. Moi synowie, ja nie mam podpisanych, czyli to mamy trzy firmy, mamy 

kilkanaście firm, które dzwonią i mówią, że dostali odmowę. Na tym etapie dostanie się tych informacji 



z ochotniczych hufców pracy, nie umiem odpowiedzieć, czy taką informację jesteśmy w stanie dostać, 
tak? 

 

P. K. Szymkowiak, Wicestarosta - Tylko zastanawiam się, jakim kluczem to było, jakim kluczem to 

się odbywało, tak? Że część tych umów jest, a części nie ma. No, akurat, no też pytałam też o córkę, też 
ma córka podpisana, więc ja się zastanawiam, jak to, ja nie wiem, jak to się odbywało. Z jakiego klucza 

to się odbywa po prostu? 

 

Radny J. Dutkiewicz - Tylko mogę domniemywać, bo zrobiłem weryfikację tych, którzy dostali. 

Prawdopodobieństwo jest, że dostali ci w pierwszej kolejności, którzy złożyli te umowy. A różnica jest 

między pracodawcami, taka, którzy mogą te umowy wcześniej złożyć albo później. Dla przykładu 

powiem, wszystko zależy od tego, kiedy jest wypłacone wynagrodzenie. Czyli jak jest wynagrodzenie, 

zakładam, za ostatni miesiąc, czyli to był wrzesień, październik, listopad, za listopad, 30 listopada to 

ZUS został zapłacony w grudniu. A jak za listopad wypłacony został na początku grudnia, to ZUS jest 

zapłacony w styczniu, tak? I ci już nie dostają tego, tak jakby później mają skompletowane dokumenty.  

 

Radna E. Regulska - Przepraszam, nie wiem, czy to jest uzależnione, bo ja nie jestem właśnie w cechu. 

Ja składam dość późno papiery, dość późno dostałam umowę tak naprawdę zwrotną i nie wiem, jakie 

były kryteria właśnie. Myślę, że nikt w tej chwili nie zna tych całych kryteriów. To znaczy, proszę 
państwa, ja myślę, że tak. Mogę? Proszę bardzo. 

 

P. I. Lamprecht, Sekretarz Powiatu - Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, tak jak chciałbym 

odpowiedzieć tutaj Panu Radnemu, my możemy podjąć tutaj w formie uchwały zgodnie z rozdziałem 

drugim, Punktem drugim i tam są wyszczególnione i możemy podnieść taką uchwałę stanowiskową 
zawierającą oświadczenie w określonej sprawie. Chciałbym Państwu też przypomnieć, że kilka lat temu 

albo kilkanaście lat temu bodajże to był 2008 albo 2010 podejmowaliśmy też uchwałę odnośnie choroby 

Ałjeszkiego. nie będę teraz określał, ale już Rada Powiatu w podobnej sprawie, choć dotyczącej tutaj 

akurat rolnictwa, podejmowała tego. Ale jeżeli będzie dalej tutaj wola radnych do podjęcia i Pan 

Przewodniczący również wyrazi zgodę o przygotowanie czegoś takiego, to prosilibyśmy chwilę na 

następnej sesji, żeby podjąć, przygotować taką uchwałę, żeby to wszystko było dobrze przygotowane, 

zgodnie z normatywami prawnymi. Dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo, panie sekretarzu. Proszę państwa, ja myślę, 
że tak. Po pierwsze, nie wiem, czy spotkamy się 29 grudnia, dlatego, że sytuacja jest taka, że jeśli pojawią 
się jakiekolwiek pieniądze, to wiadomo, że tego 29 grudnia będzie musiała się odbyć po prostu sesja. 

Nie wiem, czy na tę sesję bylibyśmy w stanie przygotować projekt takiej uchwały, ale myślę, że raczej 

by było to... trudne, bo wiadomo, że okres jest świąteczny i trudno, żebyśmy po prostu dopięli to 

wszystko. Ale będziemy monitorować sytuację. Tu z panem Jackiem Dutkiewiczem będziemy na 

bieżąco po prostu analizować, jak to wygląda, czy cokolwiek się zmieniło, czy te pieniądze w budżecie 

państwa, to brakujące 100 milionów, znalazło się, czy nie znalazło się. Stąd myślę, że w styczniu, na 

pierwszej sesji taką uchwałę stanowiskową moglibyśmy, proszę państwa, podjąć. Także będziemy tu 

monitorowali sytuację i co dalej, ale myślę, że nacisk ze środowisk rzemieślniczych po prostu jest tutaj 

duży w tym przypadku, bo to nie dotyczy powiatu jarocińskiego, to dotyczy całej Polski. Także myślę, 
że tu jest ten problem jednak naprawdę bardzo duży. Stąd proszę państwa, myślę, że taką ustawę 
stanowiskową byśmy przygotowali na miesiąc, styczeń, żeby taką uchwałę podjąć. Myślę, że wszyscy 

państwo będą za tą uchwałą, bo nie widzę tutaj przeszkód. Także mówię. Jeśli nawet by sesja odbyła się 
tego 29.10. nie jesteśmy w stanie wszystkiego przygotować, bo bądźmy tutaj racjonalni w tym zakresie. 



Z kolei jeśli nie pojawią się pieniądze, to i tak tej sesji nie będzie. Wtedy nie będę zwoływał sesji, bo nie 

będzie po prostu takiej potrzeby, to i tak spotkamy się w styczniu. A na styczeń zobaczymy, jak się 
sytuacja będzie rozwijała, to wtedy taką uchwałę stanowiskową przygotujemy, Bo nie wiem, czy po 

prostu do końca grudnia rząd podejmie, tutaj minister finansów przede wszystkim podejmie uchwałę, 
żeby te pieniądze przekazać. No tego też nie wiem, nie? Więc myślę, że okaże się to po prostu w styczniu 

wszystko. Będziemy więcej wiedzieli. I wydaje mi się, że razem tutaj z rzemieślnikami wypracujemy 

taki projekt uchwały wspierającej przede wszystkim państwa, no bo ja sobie nie wyobrażam, żebyśmy 

młodzież zostawili na lodzie, a tym bardziej, że my staramy się robić zabiegi cały czas, bo cały czas 

robimy zabiegi, proszę państwa, o to, żeby pozyskać młodzież i nagle w kształceniu przede wszystkim 

zawodowym, dualnym i nagle się okazuje, że wylewamy wszystko z kąpielą. Ja mówię, to nie dotyczy 

właśnie tylko terenu powiatu, Wielkopolski, tylko dotyczy całego kraju, więc myślę, że tutaj pojawi się 
chyba jakieś racjonalne rozwiązanie w tym zakresie. Proszę Państwa, no bądźmy dobrej tutaj myśli, ale 

zdaję sobie sprawę z zaniepokojenia wszystkich rzemieślników, jak to wygląda, a przede wszystkim 

młodzieży i ich rodziców, no bo co oni mają robić, nie? W tym momencie, kiedy nie ma kształcenia 

praktycznego, to on można powiedzieć, że jest relegowany ze szkoły, nie? No taka jest, taka jest prawda. 

 

Radny J. Dutkiewicz - Dla obrazu, jaka to jest skala w Jarocinie, a jaka skala w województwie. W 

województwie to jest 20 tysięcy osób, a w Jarocinie jest 650. Proszę sobie wyobrazić ta skala 

porównawcza. Jak jesteśmy dużym cechem i kształcimy szkołę branżowej, całe województwo 20 tysięcy, 

a nasz Jarocin aż ma 635. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - No tak, to rzeczywiście, to by było szokujące. Ja sobie tego 

nie wyobrażam nawet w tym momencie. Proszę państwa, czy jeszcze w sprawach komunikatów ktoś 
chciałby zareagować? Proszę państwa, tak powoli wchodzimy w okres świąteczny. Myślę, że wszyscy 

odczuwamy to, bo to nie tylko, że mamy tutaj pachnącą i ozdobioną choinkę, ale myślę, że wszyscy po 

prostu już tak wchodzimy, to biegamy za prezentami. Mam to też właśnie, także nie ukrywam, że mam 

sporo dylematów dotyczących, jak to się mówi, i mojej żony, ale także zięciów, moich córeczek, moich 

wnuków. Także myślę, że tutaj wszyscy z państwa też są zaangażowani od tej strony rodzinnej. Ale 

finałem tego wszystkiego, proszę państwa, jest to, że spotykamy się w Wigilię, spotykamy się z 

najbliższymi. Chcemy być z najbliższymi jak najbliżej, chcemy wręczać sobie prezenty. Proszę państwa, 

życzę państwu, żeby te święta upłynęły państwu w gronie rodzinnym. Ze szczęściem. z 

błogosławieństwem Bożym, proszę Państwa, a przede wszystkim w tej aurze spotkania się z tymi 

najbliższymi, bo to jest, uważam, ważne, bo często później, niekiedy mieliśmy kiedyś do kogoś urazy, 

uważam, że w tym momencie warto, żeby te urazy poszły w niepamięć, warto być bliżej tej drugiej 

osoby, którą kochamy, bo najczęściej zdarza się, proszę państwa, tak, że często ranimy tych, którzy są 
najbliżej. A dlaczego? Dlatego, że oni nas kochają i nam wybaczają. Także proszę państwa, życzę 
państwu, żeby w momencie, kiedy się dzielimy tym opłatkiem, żeby przypomniały się nam nasze czasy 

z dzieciństwa, z czasy, czasy beztroskie, pełne radości i żeby ta radość znów wróciła dla nas wszystkich 

w tym momencie, kiedy jesteśmy dorosłymi, proszę państwa. Także proszę przekazać pozdrowienia dla 

państwa rodzin. Życzę państwu też zdrowia, pomyślności i proszę państwa, nie wiem, czy spotkamy się 
w tym grudniu, 29 grudnia, więc chciałbym, żeby ten nowy rok kalendarzowy 2026, był dla państwa 

okresem zdrowia, pomyślności, spełnienia marzeń. Nie wiem, czy dużych, czy małych, ale niech one się 
spełniają, bo nieraz te marzenia, te najmniejsze, tworzą tą największą radość nam samych. Tego państwa 

serdecznie życzę. Dziękuję. Czy ktoś z państwa jeszcze chciałby zabrać głos? Może podzielić się? już 
na koniec przemyśleniami. Proszę państwa, w tym momencie zamykam sesję.  
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